
Számítási módszerek a �zikában 1, 10. hét

I. A V vektorteret az A koordinátarendszerben az (ei)i∈I bázisvektorokkal koordinátázzuk a B ko-
ordinátarendszerben pedig az (fi)i∈I bázisvektorokkal. Amennyiben a T lineáris leképzést a TAA
mátrixszal reprezentáljuk az A koordinátarendszerben határozzuk meg T mátrixát B koordináta-
rendszerben az alábbi esetekben.

1. V = R2, e1 = (1, 0), e2 = (0, 1), f1 = (1, 1), f2 = (1, 2), TAA =

(
1 2
3 4

)
2. V = R2, e1 = (1, 0), e2 = (0, 1), f1 = (1, 1), f2 = (1,−1), TAA =

(
cosφ − sinφ
sinφ cosφ

)
3. V = R3, e1 = (1, 0, 0), e2 = (0, 1, 0), e3 = (0, 0, 1), f1 = (1, 1, 1), f2 = (2, 2, 1), f3 = (1, 2, 4),

TAA =

1 0 1
0 2 0
1 0 3


A fenti példák alapján fogalmazzuk meg precízen és igazoljuk az A determináns és a nyom bázis-

független. kijelentést.

II. Adjuk meg a következ® mátrixok sajátértékeit és sajátvektorai!

(
4 3
1 2

) (
0 −3
2 4

) −2 −8 −12
1 4 4
0 0 1



1 −1 0 0
1 1 0 0
2 0 1 0
1 2 1 1



III. Tekintsük az

A =

 5 3 −2
3 5 −2
−2 −2 10


mátrixot.

1. Határozzuk meg a mátrix (λi)i=1,2,3, sajátértékeit és (vi)i=1,2,3 sajátvektorait.

2. Írjuk fel az A mátrixot

S−1

λ1 0 0
0 λ2 0
0 0 λ3

S

alakban.

3. Minden vi (i = 1, 2, 3) sajátvektorhoz határozzuk meg azt a Pi projekciót, mely az origón
átmen® vi irányvektorú egyenesre vetít mer®legesen.

4. Mutassuk meg, hogy
A = λ1P1 + λ2P2 + λ3P3

teljesül.
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